

本报讯（记者彭军君）记者从3日召开的2023年全市交通重点工程建设大会动员会获悉，今年全市大交通共安排重点项目88个，计划完成投资402亿元，比上年增长27%左右。

2022年，市交通运输局紧扣“一枢纽五城市”战略部署，全年完成综合交通投资316亿元，历史性突破300亿大关，同比增长40%，投资总量位列全省第一，其中省计划项目完成投资213亿元，超额完成省下达任务。记

者了解到，在2023年的88个全市大交通重点项目中，港航项目42个，高速及过江通道项目16个，干线公路9个，铁路项目8个，干线航道5个，场站项目4个，路网连接线2个，机场和农村公路项目各1个，力争投资总量在全省份额保二争一。会议指出，将以推动经济运行率先整体好转为主线，按照“建成一批、开工一批、推进一批、谋划一批”的思路，全力推进交通重点工程建设，描绘出南通“更好通”的喜人蓝图。

去年政法队伍满意度全省第一，群众安全感全省第二
平安法治点亮美好南通

2022年，面对多重大考验、多种风险交织，全市政法系统奋楫扬帆、攻坚克难、牢守底线，书写了更高水平平安南通、法治南通建设新答卷。

圆满完成党的二十大维稳安保任务、成功主办第四次全国市域社会治理现代化试点创新研讨班，奋力打造长三角最安全城市……一项项标志性的实践成果，一个个有温度的政策举措，一批批有力度的品牌项目熠熠生辉。

亮眼的数字，见证了一年累累硕果。全市政法队伍满意度位列全省第一，群众安全感位列全省第二，十一项省测指标有七项进入全省前三。

社会治理创新实践
幸福底色更绚丽

“一分钟驶离，十分钟定损，二十分钟理赔，太方便了！”春节期间，市民李女士驾车在长江路高架发生轻微碰撞事故，通过“南通交警事故云快处”微信小程序快速处快赔后，她直言方便快捷，“不用奔波交警和保险部门，真是省了不少事！”

去年，市委政法委调研立项，探索市域社会治理道路交通事故快速处理“智治”新路径。历经8个月集中攻坚，南通市道路交通事故“一体化”处理服务中心揭牌运行，跑出线上线下处理交通事故“加速度”。

激活数据潜能、创新科技赋能。作为全国市域社会治理现代化首批试点城市，我市加速现代化城市治理。市委政法委以“实战、实用、实效”为导向，着力打造了“1+5+8+N+X”架构的社会治理智能化综合平台，完善“防范五大风险”功能模块，开发“重大决策社会稳定风险评估信息系统”“诉源治理一张图”等系列智慧应用，实现“指挥、预警、联动、处置”闭环流程，社会治理科学化、精细化、智能化水平显著提升。

市、县、镇三级区域社会治理现代化指挥中心上下联动，科技赋能、智慧牵引，平安南通建设动力澎湃。去年8月，我市成功举办第四次全国市域社会治理现代化试点创新研讨班，全面防控五大领域风险相关经验多次在全国工作交流会上推广分享。

（下转A3版）

央媒省媒 看南通

联动指挥、信息共享——

大数据赋能
让社会治理更智慧

近年来，南通市抓住首批“全国市域社会治理现代化试点城市”建设机遇，以“大数据+指挥中心+综合执法队伍”为改革契机，围绕“数据共享、预警研判、联动指挥、行政问效”四大功能，建成三级联动指挥体系，着力破解治理难题。

数据赋能，创新拓展应用场景

“调取这4辆柴油运输车的行驶轨迹和电子货运单！”在南通市市域社会治理现代化指挥中心大厅，大数据系统对4辆运输车辆报警提示，市应急管理局驻场人员发现有多辆可疑车辆在同一地点异常驻留。经过调取周边基础设施数据，发现该点既不是加油站、停车场，也不存在危化品企业和建筑工地。

“这些车辆极有可能涉嫌非法加油。”中心值班指挥长随即召集市应急、公安、交通等部门驻场人员进行研判分析。依托轨迹数据分析，初步研判该异常驻留点涉嫌非法流动加油，油品来源可疑。“平台监测的行车轨迹可对燃油进行溯源。”市交通运输局驻场人员提出对燃油源头进行一并治理，从根本上清除安全隐患。经过溯源比对，发现燃油源头在长江边，该企业并没有相关审批手续。

隔日下午，南通市市域社会治理现代化指挥中心牵头组织市公安、商务、应急、市场监管等部门，以及涉事属地苏锡通园区现场执法。在异常驻留点现场抓获非法流动加油嫌疑人1人，查扣车辆1辆；在上游源头储存点发现10多个储油罐，均没有相关审批手续。

（下转A2版）

组织30家企业赴外省招聘
政府搭台助退役军人就业

A2看南通·要闻

85118888
身边新闻
扫码报料
投稿信箱：ntrbj@163.com

强信心 稳增长

崇川围绕六方面提优营商环境——

为企业送暖 为创新加油

的创业生态。

围绕这6个方面的优化升级“首席服务员”制度、创新实施工业用地“带条件”供应等重点工作，区相关部门分别作了详细解读。

优化升级“首席服务员”制度

拼经济，服务不能“掉链子”。

2020年，该区创新制定“首席服务员”制度，为服务企业发展、营造新型政商关系起到了积极作用。去年，全区首席服务员实地走访企业900余家次，解决问题522个，牵线产学研项目185个，书记、区长与企业家之间搭建起“高位互动、在线呼应”的沟通桥梁。“首席服务员”制度成功入选全市2022“营商环境提升年”十佳案例。

“努力营造‘干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创’的发展氛围。”区发改委主任黄剑波透露，今年，结合崇川实际，将对“首席服务员”制度从服务名单、服务体系、服务事项三方面进行进一步优化、升级。

如：服务对象由原来的504家重点工业、服务业和建筑业企业，扩容至更多科技含量高、发展潜力大、市场前景广的优质中小型企业，共计1000家左右。服务体系由原来的432名区四套班子领导和区级机关副科及以上干部，扩容至园区、街道副科及以上干部，共计700人左右。服务事项将坚持聚焦“送政策、促创新、解难题”三项，并以“促创新”为重点，针对大企业，详细了解企业技术难题和需求，推动产学研合作，帮

助引才育才，针对小型初创企业，鼓励企业积极申报高企、建设工程项目，坚定走科技引领增长的发展之路，培育更多的雏鹰、瞪羚、独角兽、专精特新企业。

实施工业用地“带条件”供应

优招快建产业项目，为区域经济发展提供强支撑。

去年，崇川区于全市先行先试，创新实施工业用地“带方案”挂牌，并于8月成功推出了全市首宗“带方案”挂牌的出让地块。由于将设计方案纳入了土地出让公告，企业竞得土地后即可申请办理建设用地规划许可、建设工程规划许可和施工许可，大大提升了项目推进效率。

（下转A2版）

如东高新技术产业产值占比达47%——

制造业向新转型增量崛起



九九久科技公司4期扩产项目完成设备安装调试，将于近期投产。 杨新明摄

拆解，组合，压机……一张张填补国内空白的5G高频高速覆铜板从生产线上源源不断地被运往仓储区，接着发给客户。“上个月初，我们自主研发的5G高频高速覆铜板新产品投产，春节前已交付1500万元的订单，预计2023年全年新增应税销售5个亿。”1月29日，江苏诺德新材料股份有限公司按下节后复工“快进键”，擂响攀新逐绿高质量发展的“战鼓”。

“低档产品拼价格、拼劳力，没有出路；唯有通过高质量发展向上突围，才能奔向发展的新蓝海。”公司总经理包晓剑说。诺德新材料原来生产电子基础材料，是个配角。近4年来，公司加强产学研合作，设立高频电子材料研发基地，将每年销售额的5%用于研发，终于拿出了指标优于进口产品的5G高频高速覆铜板，成功导入国内5G终端客户，获得ZTE

中兴通讯、华为、韩国三星、美国特斯拉等终端客户的认证。2022年，诺德新材料凭借5G高频高速覆铜板项目入选国家级专精特新“小巨人”企业。

助力这家企业圆了转向产业高端之梦的是如东县委县政府。5G高频高速覆铜板项目累计投入3亿元，如东经济开发区及时向县委、县政府汇报，协调引进两只产业引导基金共同投资，让企业得以顺利投产。（下转A3版）

数字人民币走进市民生活圈 成为日常消费支付重要选择

本报讯（记者蒋晓东 张水兰）在指定数字人民币商户消费满10元可享1-10元随机立减优惠；数字观影5折起、观影新人惠、积分抵现……春节期间，在全市系列促消费活动中，不少市民率先尝鲜数字人民币消费模式，数字人民币正慢慢融入百姓生活圈。

数字人民币，是由中国人民银行发行的数字形式的法定货币，由指定运营机构参与运营，具有免手续费、实时到账、智能合约、离线支付、通用性高等优势。今年以来，在人民银行南通市中心支行指导下，我市相关金融机构积极部署推动，深化数字人民币场景建设，助力打造安全便捷美好生活。建设银行南通分行相关负责人介绍，作为指定运营机构之一，南通建行在交通出行、商超零售、银企服务等重点领域深入推进数字人民币场

景建设，目前，已有部分文峰超市、如皋品德、海门佳美等诸多商户实现数字人民币收款功能。商户们表示，数字人民币收款业务实时到账，而且不用支付手续费，节省了运营成本。

对于消费者个人来说，数字人民币使用有无限制条件？据介绍，安装注册数字人民币APP后，数字人民币钱包将根据用户身份识别强度进行分类管理。其中，四类钱包提供手机号即可办理，余额上限1万元，单笔支付限额2000元。二类、三类钱包需要提供有效身份证件等信息，余额上限、单笔支付限额不等。需要提醒的是，开通一类钱包需要至运营机构现场面签。“数字人民币看上去很神秘，但用起来很简单，感觉和支付宝、微信支付差不多，甚至更方便。”刚刚升级了二类钱包的市民陈先生告诉记者，“不用等二

维码加载就能结算，而且APP操作界面简洁明了，学起来也快。”

近期，各金融机构陆续推出系列促消费优惠活动。记者了解到，南通

银行开展春节期间红包领取活动、新春惠民数字观影优惠活动、南通地铁数字人民币充值立减活动等，进一步提升大众对数字人民币的认知度和亲近感，使大众逐渐习惯使用数字人民币进行日常消费支付。其中，2月5日元宵节当天，建行手机银行客户在CBD大有境可现场领取19元数字人民币消费红包，在指定数

币商户支付满20元即可抵用；截至2月28日，数字人民币钱包用户还可通过“建行生活—领券中心”领取满40元减20元电影券。

随着试点范围逐步扩大和应用场

景不断丰富，数字人民币正在成为居民日常消费支付的重要选择。人民银

行南通市中心支行将携手全市相关金融

机构深入推进数字人民币应用场景建

设，通过部门联动组织开展系列数字人

民币促消费活动，激发数字人民币保

生、促消费、助商户的潜力价值。

融媒体
优秀新闻作品竞赛

真年份 贵州醇 枝江真年份 协办